



主持人李咏抗癌17个月后病逝,经典节目曾陪伴一代人青春

一路走好, 欢乐的记忆里“咏”远有“李”



《幸运52》中“砸金蛋”，《非常6+1》的经典手势，都是李咏留给大家的招牌画面。

独特风格成名,去年患病时仍坚持工作

大家熟悉李咏多数是因其综艺主持身份,但其实,李咏最初毕业时从事的是采编幕后工作。1991年从中国传媒大学(原北京广播学院)毕业后,他即进入中央电视台,从记者开始做到编导,再到解说、主持。到了1998年,李咏才开始主持综艺,第一次尝试是《欢聚一堂》;随后才有全国人民都熟知的、央视二套益智游戏类节目《幸运52》。李咏的名字,也从此被观众记住。

2000年之后,李咏不仅加入了央视春晚主持团,还主持了《非常6+1》《梦想中国》《咏乐汇》等热门节目。“我是主持人李咏,下期节目再见!”曾经是观众在熟悉不过的一句词。

不止长相造型,李咏连主持风格

在央视主持人中都是独树一帜。幽默、个性、高调,是他留给大家的印象,不过据知,他曾在接受采访时吐露过当年“知名”背后的艰辛,做综艺压力大,当红时他因压力过大需要靠吃安眠药才能入睡。2013年也是李咏事业的一个重要分界点,那一年他从央视离职,除了回到母校中国传媒大学任教,还频繁地出现在了多档卫视综艺和晚会主持,包括《超级演说家》《中国新歌声》《熟悉的味道》等。

去年,他最后一次亮相主持,是12月和谢楠、雅琴一同主持《2018爱奇艺尖叫之夜》,从时间上来推测,当时李咏应该已经和癌症对抗数月了,但他仍坚持在工作一线。

爱妻爱女,曾说女儿是自己的梦想和动力

李咏的妻子哈文也是著名的圈内人,她曾是2012年央视春节联欢晚会的总导演,也是李咏主持过的《非常6+1》《咏乐汇》的制片人,两人可算是电视界的夫妻档。李咏和哈文相识于1987年,当时两人同是北京广播学院播音系的学生,李咏就对哈文一见钟情,1992年终成眷属,迈入婚姻殿堂。

据知最开始两人意欲做丁克,但后来又改变了主意,在2002年迎来了女儿法图麦的出生。李咏向来在公开场合和采访中都不讳忌谈及妻女,言语中可见他着实是“爱妻号”“爱女号”。他曾透露不论工作多忙,但一家人平均一个半月都要争取见一次面。

李咏曾经写文透露,“结婚十几年,我对婚姻的定义是‘像雾像雨又像花’。激情似火的日子当然已经走远,剩下的是一种亲情,一种相互的牵挂

和寄托。我以为,这就是最深的爱了,深到无以形容。”

他还曾在节目上笑侃妻子是知名导演,是自己的领导,所以两人结婚21年了是“越来越怕她”。但夫妻有矛盾了也不过夜,因为在他的爱情字典里,“男人向心爱的女人认错是一种美德”。至于法图麦,李咏则曾说过,“女儿就是我的梦想,我的最大动力”。这一家三口,曾经在微博上也互动频繁、十分活跃。

在昨日哈文发文公布李咏病逝后,有心网友才知道,其实过去的这一年,哈文在微信上一直透露着对老公病情的担心。去年8月的时候,她就曾在微博上呼唤“癌症疫苗”,而从今年10月开始,她一直坚持在微信打卡“早”。令人遗憾的是,抗癌17个月,李咏最终还是走了。

曾经的“遗言”——“希望我身边摆满了话筒”

以幽默形象示人的李咏曾透露自己是个提倡快乐的人,而他也一直身体力行爱工作爱生活爱家庭爱妻女。生死的话题常人多数是唯恐避之不及,但在早些年的时候,李咏已经坦然发表过自己的观点。在2009年出版的自传《咏远有李》里,李咏甚至试想过自己告别仪式上放的遗言,“欢迎大家光临我的告别仪式,劳累各位了,你们也都挺忙。今天来的都是我的亲朋好友,既然不是外人,我也没跟你们客气,走之前都说好了,今儿来送我,就别送花了,给我送话筒吧。我希望我身边摆满了话筒。人生几十年,一晃就过,我李咏这辈子就好说个话,所以临了临了,都走到这一程了,还在这儿说话。没吓着你们吧?”

曾经在《超级演说家》上,他在演讲《生命中的最后一天》中提到,“假如

你的生命还只剩下一天,各位,你会做什么?我会找一个安静的地方,静静地待着,我不会有道歉,也不会有离别,更不会有抱怨,我只会有感谢。我要感谢能和你们再次相聚,我也要感谢你们对我的关心……我更感谢现场的各位,还有电视机前所有的观众朋友,谢谢你们,给我留下了美好的回忆。”

过去的这17个月,李咏减少了公开露脸,微博更新也寥寥,他的最后一条微博是去年的11月23日,内容是感谢妻女及所有人。或许,他真的想安安静静地走。

据有关报道透露,李咏的葬礼已于美国时间10月28日10时(北京时间28日22时)在位于纽约的弗兰克林坎贝尔殡仪馆举行。昨日,不少明星和网友都以“6+1手势”,送别这位知名主持人。

信息时报讯(记者 蔡慕嘉)许久没出现在公众面前的李咏,没想到最终以这种方式与大家“道别”。昨日上午,李咏妻子哈文发微博写道,“在美国,经过17个月的抗癌治疗,2018年10月25日凌晨5点20分,永失我爱……”,以此向外界公告了李咏病逝。消息突然,不仅许多网友看到消息时纷纷表示震惊,许多与李咏工作上有过交集的明星也十分错愕。其后,包括章子怡、倪萍、董浩、何炅等在内的多位明星也发微博表示悼念。

今年刚满50岁的李咏,是大家熟悉的著名主持人。曾经,由他主持的央视综艺节目《幸运52》《非常6+1》家喻户晓,亦是一代人的成长记忆;在很长一段时间里,他还是春晚中的主持熟面孔。而2013年从央视离职之后,李咏又活跃在多档卫视综艺,包括安徽卫视的《超级演说家》、浙江卫视的《中国新歌声》《熟悉的味道》……



李咏离开央视后曾主持《超级演说家》(右),去年年底还主持了《尖叫之夜》(左)。



在哈文的微博上,可以看到李咏的日常生活照以及他们一家三口的合照。